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Note méthodologique

Enquête menée en ligne par Censuswide entre le 22 juillet et le 8 août 2019 pour le
compte de BlackLine, auprès de 101 investisseurs institutionnels français issus
d'organisations gérant plus de 100 millions USD d'actifs ou équivalent.

Cette enquête fait partie d’une enquête plus large, menée auprès de 763 investisseurs
institutionnels — gestionnaires de risques, gestionnaires de portefeuilles, gestionnaires de
fonds, analystes ou encore dirigeants — en Europe (France, Royaume-Uni, Allemagne), aux
Etats-Unis, en Australie et à Singapour, issus d'entités — banques commerciales,
compagnies d'assurance, fonds spéculatifs, sociétés d'investissement immobilier cotées
(SIIC) et banques de conseil en investissement — avec des actifs sous gestion pour une
valeur minimale de 100 millions USD.
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The most important factor when deciding whether to invest in a company to respondents globally and in France is 
companies’ financial forecasts.Q1. Quels sont les facteurs les plus importants que vous prenez en compte 

lorsque vous devez décider d'investir dans une société ? (Veuillez cocher jusqu’à trois 
réponses.)
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Respondents globally and in France are least likely to invest in a company is a company has had to file an adjustment 
post-reporting. Q2. Pour quelles raisons pourriez-vous choisir de ne pas investir dans une 

société ? (Veuillez cocher jusqu’à trois réponses.)
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Majority of respondents globally and in France agree that they want proof that a company has a good track record of 
accurate financial reporting to make an informed investment decision (95%). 

Q3. Êtes-vous plus ou moins d'accord avec les énoncés suivants ? 
J'ai besoin des éléments suivants pour prendre une décision éclairée sur un 
investissement : 

Note : Ce graphique comprend les mentions d'accord et tout à fait d'accord combinées.



31%

29%

25%

14%

0%

29%

24%
26%

22%

0%

Pousserait à imposer des
changements avant d'investir

dans la société

Ferait chercher plus de
détails sur la société

Pousserait à recommander
des changements à l'équipe

dirigeante de la société

Empêcherait d'investir dans
cette société

Aucun changement,
j'investirais quand même

Global

France

If an interesting investment opportunity arose, but the company in question had bad financial controls in place 
respondents in France and across the globe would most likely impose changes on the company before they invested. Q4. Si une opportunité d'investissement intéressante se présente mais que les 

contrôles financiers de la société en question sont défaillants, cela vous : 
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Respondents in France are more likely to lose trust in a company if it misreported finances (69%)whereas respondents 
across the globe are more likely to want to know who was being held accountable for the error(s) (63%). Q5. Si une société de votre portefeuille présentait des rapports financiers 

erronés, comment réagiriez-vous ? (Veuillez cocher jusqu’à trois réponses.) 
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Global
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Majority of respondents in France (80%)and across the globe (79%) think that the CEO should be held accountable for 
a company’s financial reporting errors. Q6. Selon vous, qui devrait être tenu responsable des erreurs dans les rapports 

financiers d'une société ? (Plusieurs réponses possibles) 
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Majority of respondents in France (88%) and across the globe (82%) believe that companies often resort to ‘creative 
accounting’ as the period ends to attract or satisfy investors.Q7. Pensez-vous que les sociétés ont recours à la ‘comptabilité créative’ en fin de 

période pour attirer ou satisfaire les investisseurs ? 
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Respondents in France are more likely to think that audit committees are most ineffective (61%) whereas respondents 
across the globe are more likely to think that they are effective. Q8. Pensez-vous que les comités d'audit sont généralement efficaces ou 

inefficaces ? 
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Both respondents in France and across the globe are most likely to trust completely the accuracy of their portfolio of 
companies’ financial data.Q9. Vous fiez-vous plus ou moins à la précision des données financières des 

sociétés appartenant à votre portefeuille ? 
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Respondents in France and across the globe are most likely to not trust the accuracy of their portfolio companies’ 
financial data completely because they know from past experience that financial data is not always accurate.Q10. Pour quelle raison ne vous fiez-vous pas entièrement à la précision des 

données financières des sociétés appartenant à votre portefeuille* ? (Plusieurs
réponses possibles) 

(*Répondants n'ayant pas confiance en la précision des données financières des sociétés appartenant à leur portefeuille)
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Global
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Respondents across the globe are increasingly worried about a lack of transparency in companies' financial statements 
(58%) whereas respondents in France are more worried about companies at high risk of internal financial fraud (54%). Q11. Votre inquiétude grandit-elle en raison de l'un des éléments suivants dans 

votre portefeuille ? (Plusieurs réponses possibles)
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Respondents across the globe get frustrated most by company’s inability to communicate who is ultimately responsible 
for signing off financial reports (51%) whereas respondents in France are most frustrated by company’s inability to 

access its own financial data in near real-time.Q12. Ressentez-vous de la frustration pour l'une des raisons suivantes ? (Plusieurs
réponses possibles) 
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Respondents across the globe are more likely to agree Artificial Intelligence (AI) and Machine Learning will lead to 
better accuracy and transparency in finance and reporting (69%) whilst French respondents are more likely to agree 

AI-driven bots will one day be able to calculate the best investment opportunities.  Q13. Avec quels énoncés êtes-vous d'accord ? (Plusieurs réponses possibles) 
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Respondents across the globe and in France both are more likely to agree that they are concerned by the number of 
high profile fraud cases at large corporations in the last year (52%). 

Q14. Avec quels énoncés êtes-vous d'accord ? (Plusieurs réponses possibles) 
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Respondents across the globe think that when it comes to diversity a successful management team is diverse in terms 
of social backgrounds (50%) whilst respondents in France are less likely to think the same (47%).Q15. Lorsqu'il est question de diversité, je pense qu'une équipe dirigeante 

performante... (Plusieurs réponses possibles) 
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Respondents in France are more likely to agree with the statement “I think we will enter a global recession” (92%) 
whilst respondents across the globe are less likely to agree (83%).Q16. Lorsque vous pensez aux perspectives économiques des 12 à 18 mois à 

venir, êtes-vous plus ou moins d'accord avec les énoncés suivants ? 

Note : Ce graphique comprend les mentions d'accord et tout à fait d'accord combinées.


